

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ СВЕЧНИКОВОЙ ЕЛЕНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ

«Торpidное течение атопического дерматита: обоснование новых диагностических возможностей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертационное исследование Свечниковой Елены Владимировны направлено на усовершенствование диагностики и разработку единого алгоритма обследования пациентов с таким распространённым заболеванием, как атопический дерматит при его торpidном течении. Данная патология является социально-значимой, а ее роль и место в разных отраслях клинической медицины – причем не только в дерматовенерологии – из года в год растут. На сегодняшний день, не существует единого мнения и не разработаны единые подходы к ведению пациентов с атопическим дерматитом среди allergologov, педиатров и дерматовенерологов. Проблема требует не только междисциплинарного решения, но и непрерывных исследований, мониторинга врачами разных специальностей, что делает очевидным актуальность настоящей диссертационной работы. Нерешенность вопросов единой классификации, круга дифференциальной диагностики, подходов к терапии, согласно этиологическим началам – все это стало предметом исследования Е.В. Свечниковой, обусловило избрание автором цели и поставленных задач, нашедших решение в данной диссертации.

Чтобы доказать положения, вынесенные на защиту, автором проведено систематическое клинико-генеалогическое, молекулярно-генетическое, цитогенетическое и биохимическое обследование больных с торpidным течением атопического дерматита.

Е.В. Свечниковой, в данной диссертационной работе, удалось установить неизвестные ранее закономерные связи с хромосомной, моногенной и мультифакториальной природой атопического дерматита. Е.В. Свечникова в данной диссертационной работе рассматривает существующую проблему этиологии атопического дерматита с торpidным течением не с общезвестных традиционных позиций и это открывает новые перспективы в прогнозировании, и возможно, в управлении проявлениями атопического дерматита с торpidных течением.

В клинической части исследования Е.В. Свечникова показала эффективность разработанного ею, на основании полученных в ходе диссертационной работы результатов, алгоритма для торpidного варианта течения атопического дерматита и предложила практические рекомендации по ведению этой категории пациентов. В частности, автором установлено, что лечение моногенной формы атопического дерматита должно проводиться на фоне базовой терапии эмолентами, с применением топических препаратов кортикостероидного ряда или ингибиторов кальциневрина для снятия острых явлений у пациентов.

Полученные выводы логично подводят итог диссертации, практические рекомендации даны. Автореферат отражает основные положения исследования. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Диссертация Е.В. Свечниковой является оригинальным исследованием, представляющим научный интерес и практическую значимость для решения актуальной задачи дерматовенерологии. Работа отвечает требованиям

Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 г. Москвы «О порядке присуждения учёных степеней»), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Е.В. Свечникова заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Заведующий отделением дерматовенерологии и дерматоонкологии, заведующий кафедрой дерматовенерологии и дерматоонкологии ФУВ заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор

Молочков Владимир Алексеевич

Тел (495) 681 43 63, e-mail: vlmolochkov@yandex.ru

Подпись д.м.н., профессора В.А.Молочкова заверяю.

И.о. Ученого секретаря

И.М. Дементьев

ГБУЗ МО «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского»

129110, г. Москва, ул. Щепкина 61/2, тел. (495) 681 55 85 e-mail:
moniki@monikiweb.ru

ФГБОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации, 119991, г.Москва, ул. Большая Пироговская д.2, стр.4, тел (499) 248 05 53, e-mail: rektorat@mma.ru

Заведующий кафедрой кожных и венерических болезней ИПО, заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор

Молочков Владимир Алексеевич

Тел (495) 681 43 63, e-mail: vlmolochkov@yandex.ru

Подпись руки профессора В.А.Молочкова заверяю.

Ученый секретарь д.м.н., профессор О.Н.Воскресенская

